

CONSIDERACIONES

La aberración conservadora

«Decíamos ayer...» y perdona el glorioso Fray Luis lo irreverente del plagio de su famosa frase, que si él la profirió debió ser en latín—decíamos en nuestro comentario de ayer al sustancioso ensayo de Ortega y Gasset, publicado en los folletos de «El Sol», bajo el título «César», los conservadores y el futuro, que la segunda verdad contenida y dilucidada en los momentos de la Historia las clases y elementos conservadores—a excepción del pueblo inglés—son, en realidad, por sorprendente paradoja, las que más perjudican a las instituciones y cosas que, con toda zozobra contraproducente, se obstinan en conservar.

Cita el pensador proclamo la posición de los conservadores romanos frente a la actitud de César, uno de los más luminosos cerebros políticos de la humanidad. La opinión anticonservadora se empeña a todo trance en mantener el «statu quo» de la organización romana, sin comprender, como César comprendió, que obrando así destruye el destino vital de Roma, vinculando a la dinamicidad de sus conquistas, obligado medio de organizar el mundo, su fin político esencial. César, después de conquistar las Galias, atraviesa el Rubicón, contra la severa prohibición de los romanos poderes constituidos, lanzando a los ámbitos de la Historia el inextinguible «Alles jacta est» que las generaciones sucesivas habían de repetir a través de los siglos con un eco inmortale. Si la suerte estaba echada.

Después de César, el conservadurismo romano se exagera, y con él se inicia y culmina la anulación política de aquel inmenso pueblo, hasta hacerse completamente como tal. Augusto, con su obra magna de pacificación, es el primero que socava los cimientos del colosal Estado romano, tan decrépito ya bajo el oprobio de aquellos cesáres desvirilizados y zorrutos—con exiguas excepciones—que procedieron a la total ruina del romano poder.

Su vida, así individual como colectiva, camina, camina siempre; si se estancara, si se detuviese, habría dejado, de ser tal vida; sería su propia negación; sería la muerte; y la muerte es destrucción. Y el conservador riguroso se empeña en paralizar, en detener el curso de la vida, queriendo

La jornada de ayer

Ayer hizo más calor que en los días anteriores. No se movían ni las hojas de los árboles. Pesaba el aire a media tarde, y por la noche refrescó un poco el tiempo.

En la Diputación se celebró la sesión ordinaria de la Comisión Permanente, despachando un voluminoso orden del día. El calor que padeció el reportero en el salón de sesiones le hizo llevarse pegada al pantalón la gupatucha del sillón donde estuvo sentado. Unas fundicas a estos sillones no estarán de más, señor Brea.

En el Ayuntamiento, por la tarde, se reunió la Comisión municipal Permanente, en primera convocatoria, examinando diferentes asuntos, y conociendo de tres mociones del señor Muñoz Ocaña, en el mismo orden del día. ¡Eso es hilar delgado!

En la Audiencia se vió la causa anunciada por atentado. En sucesos no hubo número; y en espectáculos, «cine» en Hesperia y variedades en Cervantes.

Animación como vispera de toros; regular concurrencia en el Paseo y en el Parque, y aquella María de mis pesares, con sus lunares rojos y blancos en el vestido, luciendo su original belleza. —Erre-Ku.

Acotaciones

Destellos del panorama ciudadano

Con todos los respetos para mi simpático limpiabotas, que es un chico algo educado—caso raro en este género—y que, aunque el pobrecito se pasa la vida tirado por los suelos, sabe el muy ladino evarse sobre sus compañeros de oficio, voy a encontrar hoy a mi pluma una labor algo enojosa, como es enojosa para mí todo lo que supone queja, porque soy creyente de que la Humanidad debe conformarse con lo que posee.

Claro es que todos debemos tender a dignificar lo que poseemos, y a ser posible, a que se dignifique lo que nos rodea.

En esto, precisamente, reside la cuestión que hoy lanzo a la palestra. Esos propagadores de brillo forman una legión, salvo excepciones, de seres que carecen de la más elemental educación y proporcionan lamentables espectáculos en la vía más céntrica de la Ciudad a costa de sus sociedades y sus miserias.

No lamento el caso de la miseria de algunos. Más de una vez se ha intentado introducir el amor a la curiosidad entre éstos, sin resultados positivos. La curiosidad es un hábito y la mayor parte de estos profesionales del copilto tienen arraigado un hábito antagónico al de la curiosidad.

Cuestión más importante que la de su aspecto, es la de su conducta.

A diario se reproducen escenas entre ellos, que dicen mal de una ciudad con visos de floreciente.

Lanzando frases soeces de género femenino, o bien haciendo objeto de sus burlas a algún ser desgraciado dedicado a la mendicidad, emplean la mayor parte del tiempo de su holganza.

«¿Se puede esperar a que sean suprimidas estas espaldas, en beneficio de los tranquilos transeúntes y hasta de aquellos profesionales del copilto que han llegado a conocer la moralidad...?»

Excluyo de esta cuestión a esos simpáticos limpiabotas que respetan el orden y la moral, pero lamento el caso de aquellos otros que ponen la nota discordante en la vía más céntrica de la ciudad, con el crudo realismo de su golfemia.

DESDE VERA

A las cuatro de la madrugada de hoy se oyó una fuerte detonación que sembró la alarma entre el vecindario, que en gran número se lanzó a la calle para averiguar las causas de la explosión, encontrando con que al pie de la ventana del despacho del abogado de esta localidad don Francisco Ferrer Galindo, había sido colocado por mano criminal un petardo de dinamita que, al hacer explosión, sólo ha habido que lamentar, lamentablemente, la rotura de los cristales de dicha ventana y pequeños desperfectos en las puertas.

Informada del hecho la Guardia civil, hizo las averiguaciones consiguientes deteniendo a las pocas horas, como presunto autor, a José Salas Simón (a) Pepino, de 65 años de edad, sujeto de malos antecedentes, el cual ha ingresado en la cárcel a disposición del Juzgado de Instrucción.

Parece ser que el motivo

que se supone le impulsó a cometer este hecho fué el haberse negado el señor Ferrer a defender al Salas Simón en un asunto que consideraba indefendible.

Se comenta este hecho criminal con la consiguiente indignación, más aún tratándose de persona tan honorable y prestigiosa como la del mencionado señor Ferrer, por cuyo domicilio están desfilando todas las clases sociales de la población para hacer patente su protesta por el hecho.

EL CORRESPONSAL

APOSTILLAS

El Rey de Egipto, Fuad I, ha venido jugando con fuego, sin pensar que las llamas incendiarias que provocara podrían prender un día en sus mismas vestiduras reales. Estos reyes de opereta, que toman a los súbditos como juguetes para sus entretenimientos, son deliriosos.

La última barrabasada de Su Majestad Fuad I con su pueblo ha sido saltarse a la torera—como diríamos, empleando la fraseología laurumíquica—la Constitución, para erigirse en Rey absoluto; y ¡claro!, los «nafistas» han puesto el grito en el mismo vértice de la pirámide mayor.

Esta tentativa, que, más que favorecer los intereses de la nación, atentaba contra los del pueblo, ha provocado una lucha abierta y enconada entre Fuad y el partido nacionalista.

No tenemos noticias de que Fuad I tenga aficiones instrumentales; pero ya se ve que, desde algún tiempo a esta parte, está tocando el violón. Desde 1928 viene kándose la manita a la cabeza, dando notas estridentes, violando la Constitución de su pueblo... Y es lo que ahora se dice el jefe del partido nacionalista, Nahas-bajá: «Cualquiera fía de las promesas de esta testa coronada!... Fuad I parece ahora dispuesto a redificar su sonata absoluta. Pero por sí acaso se arrepiente el serentísimo soberano de Egipto, sus súbditos, sin apartarse un ápice de las reales prácticas que marca el protocolo, le han preparado un soberbio H. P. que ha de dejar—con todos los respetos—al Rey de Egipto en la frontera».

Se ve que los descendientes de Tut-ank Ammon son finos, educados y esclavos de la etiqueta.

LEN

Notas de Sociedad

Los que viajan

Ha regresado de Barcelona y Valencia el comerciante de esta capital don Pedro Plaza Ortega.

En la próxima

El pasado viernes se cambiaron los regalos de costumbre en el acto de la petición de mano de la bella señorita Ara-celi Cassinello López para el joven abogado y oficial de la Diputación don Fermín Peralta Gómez.

Se hallaban presentes los padres del novio, don José Peralta Jiménez y su distinguida esposa doña Carmen Laynez Peralta.

La boda se celebrará en breve

Un naufragio

En la madrugada de ayer, y entre el morro de Levante y Poniente, una embarcación de las dedicadas a la pesca del «Bou», propiedad de don Serafin Quero Montoya, abordó a otra de igual clase, denominada «Virgen María», abriendo una gran brecha de agua, a consecuencia de la cual se hundió.

La tripulación fué salvada, sin que hubiera que lamentar desgracias algunas.

Loza, cristal, batería de cocina, objetos para regalos, etcétera. Precios económicos. París-Madrid, Real, 9, Almería.

Notas municipales

De aguas

Doña Micaela Sánchez Iglesias ha solicitado certificación acreditativa de poseer una toma de agua en la casa núm. 12, de la calle de Méndez Núñez.

Altas

Don Diego Fenoy Ubeda ha solicitado ser alta en el padrón de vecinos, como asimismo su señora esposa, doña María Montero Contreras.

Reclamaciones

Don Francisco Sánchez Oña y don Rafael Rojas Calvo han reclamado contra su clasificación en el padrón de inquilinatos.

Contra obras de urbanización

Don José Estrella Padilla, en nombre de la Sociedad Estrella Hermanos, ha presentado un escrito protestando contra la realización del proyecto de obras empleado en la Plaza de Martínez Almagro.

LAMENTACIONES DEL VECINDARIO

Varios vecinos de la calle de Regocijos nos han rogado que traslademos al señor Alcalde la queja del mal estado en que se encuentra el pavimento de dicha calle.

Effectivamente, dichos vecinos tienen sobrada razón y esperamos que la primera autoridad municipal atenderá la queja ordenando que, por lo menos, se proceda al arreglo provisional del suelo de dicha calle, convertido hoy casi en una barranquera.

Unos cuantos carros de tierra esculpidos y apisonados se pegan a la calle, con ello la calle de Regocijos se paraliza, en algo, aunque un poco vagamente, a una calle de capital de provincia.

Información local

Subsidios

Ha sido enviado a Gobierno Civil por el Ayuntamiento, para su remisión al ministerio del Trabajo, propuesta de beneficio del régimen de subsidios por familia numerosa suscrita a nombre de Francisco Fernández González.

Un concurso

En el Ayuntamiento se celebró ayer un concurso para la adquisición de tres carritos destinados a la recoogida de basuras.

Sólo se presentó un piego, suscrito por don Salvador Morales Lax, que ofrecía la construcción en 225 pesetas cada uno, adjudicándosele a dicho señor provisionalmente.

La Junta local de Pesca

Ayer se reunió en la Comandancia de Marina de nuestra ciudad la Junta local de Pesca del distrito de Almería, tratando diversos asuntos relacionados con los artes de la «Mamparra» y de «Bou».

Libramientos

Para hoy están señalados de pago los siguientes libramientos: Don Ramón Castro, don José Liñán, don José Conte, don Joralejo Cólchaco, don Angel Aguado, Ayuntamiento de Olella de Castro, Jefe provincial del Castro Agrícola; don Melchor Ramírez, don Miguel Meca, Diputación provincial y Unión Salinera Española.

En la Alcaidía

El alcalde, señor Haro, nos dijo ayer, en nuestra entrevista diaria, que había visitado el barrio de las Almadrabillas y que ha podido comprobar que la parte deficiente del lugar donde se estaciona el polvo del mineral pertenece su arreglo a la Junta de Obras del Puerto, y que adquiriéndose dicho lugar, el Ayuntamiento lo regaría diariamente.

Gobierno civil

Ayer saludamos al señor Fontes Alemán, en su despacho oficial del Gobierno, después de su regreso de Madrid.

Nuestra primera autoridad nos dijo que no ocurría novedad alguna en la Provincia.

MEDITACIONES

LOS CUATRO SEXOS

El cuarto poder, las cuatro dimensiones, el cuarto estado de la materia y los cuatro linajes de Apogelios, son ya cosa casi del dominio público y apenas hay quien se atreva a discutirlos. Pero no sucede lo mismo con los «cuatro sexos», a los cuales aludimos—como quien no dice nada—en un modestísimo artículo publicado recientemente, en el cual figuraba esta frase: «El sexo débil y todos los demás sexos», lo cual, desde luego bastaba para dar a entender que son más de dos. Y como algunos nos han dispensado el favor de hacer ardientes comentarios sobre tan atrevido concepto, nos consideramos en la obligación de aclarar aquella frase.

Ignoramos lo que es el cerebro humano, pero creemos que en él está el laboratorio donde se fabrica nuestra vida y nuestra inteligencia, cuyos orígenes o causas, fundamentalmente desaconsejados en absoluto científicamente. También creemos que el cerebro o el laboratorio cerebral del hombre no puede ser exactamente igual que el de la mujer, sencillamente porque en ambos los fenómenos del amor se manifiestan de modo absolutamente distinto. En el cerebro masculino, las ideas amorosas se producen con imágenes femeninas; y en el cerebro femenino, el amor se representa con imágenes masculinas.

Si el cerebro de la mujer y el del hombre fueran absolutamente iguales no necesitarían imágenes y sensaciones distintas para elaborar un mismo género de ideas y producir una misma clase de fenómenos. Es decir: que el cerebro del hombre y el de la mujer, sienten y entienden el amor, de modo totalmente distinto; luego es imposible que ambos cerebros sean totalmente iguales.

Deseario crear a la ciencia un trascendente experimento, sobre esta punto, el ilustre profesor Escrivá—que murió en un manicomio—tuvo el atrevimiento de levantar la tapa de los sesos a un arrogante joven de veinte años, que gozaba reputación de Tenorio y consultaba por aquellos épocas el terror de las doncellas. Una vez levantada la sudorosa tapa, sobre poco más o menos cual si se tratara de abrir una lata de conservas, le extrajo cuidadosamente el cerebro y lo traspasó a una cabeza femenina que el efecto tenía preparada y de la cual había extraído igualmente la masa encefálica que a su vez la colocó dentro de la cabeza del manco tenorisco. Es decir: que al hombre le puso cerebro de mujer; y a la mujer le puso cerebro de hombre.

Tan arriesgada operación, por fortuna fué realizada magistralmente y el genial profesor pudo comprobar que, en efecto, un hombre con cerebro femenino no es hombre, sino que son una mujer todo lo demás; y que una mujer con cerebro masculino tampoco es mujer, por muy feminista que parezca. Por eso tales experimentos son peligrosos y la ciencia carece de medios para continuar realizándolos, otro eminente hombre, el profesor Marisman, ha tenido la feliz ocurrencia de iniciar una curiosa serie de ensayos sobre este mismo punto, utilizando para ello el hipnotismo. La primera prueba se ha verificado con una lindísima señorita, Mari Volga, y con un joven artista apellidado Esbelli.

Amable señorita Volga—dijo el profesor Marisman, disponiéndose a principiar su interesante serie de experimentos—, yo no quiero sacrificarla a usted como a un simple conejo de las mañanitas, todo lo contrario. Antes de iniciar a un semejante en aras de la Ciencia, debo ser yo el inmóvil y deseo que usted sea quien me inmole. A usted todo lo más grave que puede ocurrirle es conseguir la felicidad.

La señorita Volga, sonrió un poco desconcertada y el sabio profesor, continuó diciendo:—Confío tanto, en los profundos conocimientos que usted tiene de esa gran rama de la ciencia llamada la profecía y de las facultades con que usted la ha dotado la naturaleza para cultivar dicha rama, bastante verde todavía. Pues bien, señorita Volga, usted va a hacer el favor de hipnotizarme ahora mismo, dejándome bajo su absoluta influencia durante un año entero, sin interrupción alguna, y dándome diariamente varios pasos magnéticos a fin de que ni un solo momento deje de ejercer sobre mí todo su poder hipnotizante. Dentro de unos días mi secretario ayudante, a quien he dado las oportunas instrucciones, presentará a usted un joven artista muy simpático y apellidado Esbelli, que probablemente se enamorará de usted. Ignoro lo que usted sentirá por él aunque supongo que le corresponderá tal vez después de haberle sufrido un poco, acabando al fin por enamorarse también. Y yo, siempre hipnotizado, sentiré lo mismo que usted sienta, pensará lo mismo que usted piense... es decir: que en mi cerebro se verificarán los mismos fenómenos que en el suyo, se producirán las mismas ideas, las mismas imágenes y las mismas sensaciones.

Aprovechando una larga pausa del sabio profesor, la señorita Volga se atrevió a insinuar:—¿Y si por casualidad el señor Esbelli y una señorita no enamorásemos tan de vez en cuando... fuere indispensable llegar hasta el matrimonio...?»

Por los ojos del sabio aspirante a la inmortalidad cruzó un relámpago de ansiedad diabólica, y para devolver a su cauce de nácar el torrente de carmín que se agolpaba en las mejillas de la señorita Volga, dijo con voz suave y meliflua, como un obispo confesando a una princesa:—Por la ciencia hay que llegar a todo; hasta al heroísmo. Cuando noblemente se

persigue un ideal, no hay por qué asustarse ni retroceder ante ningún fantasma, mientras esos fantasmas no sea el de nuestra propia conciencia. Considere usted, señorita Volga, que con esto, a nadie podemos causar ningún daño; y en cambio, creo firmemente que descubriremos grandes cosas. Los experimentos que me propongo realizar, han de tener alcances insospechados. Para arrancarle grandes secretos a la naturaleza hay que hacer grandes sacrificios. Como hombre solamente es imposible realizar ciertos estudios. Necesito hacer una especie de empuje en mi cerebro; necesito impregnarme de mujer; añadir a mi naturaleza, naturalmente masculina, una naturaleza totalmente femenina. Hay que sondear en el misterio para averiguar cuál es el origen y la causa esencial de la diferencia de sexos. La Ciencia no puede permanecer por más tiempo como una boba ignorando por qué razón unos seres son varones y otros son hembras; teniendo todos un mismo origen y dimanando todos de causas idénticas. Una vez averiguado esto, tendremos la clave para resolver grandes problemas, de los cuales depende la verdadera felicidad del género humano.

La señorita Volga, que escuchaba tales palabras con viva curiosidad, comprendió que, dada la índole y trascendencia del caso, era indispensable hacer por su parte ciertas observaciones y así se lo insinuó habilidosamente al excentrico profesor, estableciendo entre ella y el gran hombre de ciencia, un interesante diálogo, del cual procuraremos dar cuenta con la mayor fidelidad en otro artículo.

SALVADOR AGUIRRE

La salud de la Patria exige de todos los ciudadanos que intervengan en las luchas políticas que se avencinan. Los mayores de veinticinco años que no estén incluidos en el censo que se está formando, no podrán tomar parte en los comicios, cuando se celebren. Es de importancia a extraordinaria que todos los que están en condiciones legales intervengan en las operaciones de la formación del Censo, para ver si se les conceden los derechos que les corresponden.

Ecós varios

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día 762.4
Temperatura máxima 31.0
Idem mínima 18.0
Idem media 24.5
Idem máxima al sol 34.2
Humedad relativa media 70
Evaporación en 24 horas 25
Lluvia en 24 horas 0.0
Viento dominante SSO
Fuerzas en metros por segundo 4.5

Nobisitas. Despejado

Notas del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 28 de junio de 1930 a las siete horas.—Al Norte de Escocia se halla el centro principal de la perturbación atmosférica que produce en las Islas Británicas vientos moderados de la región del Oeste.

En Francia y Centro de Europa llueve, también, con vientos del Oeste.

En España se forma un núcleo de presiones débiles, ocasionado por el aumento de temperatura.

Las presiones altas residen al Suroeste de las Azores.

La perturbación atmosférica de la región de los Grandes Lagos, en América, se corre a la Península del Labrador, y tiende a internarse en el Atlántico.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 34 grados en Murcia, y la mínima de hoy ha sido de 10 grados en Palencia.

En Santa Cruz de Tenerife, la máxima de ayer fué de 27 grados, y la mínima de hoy ha sido de 15 grados.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 26 grados y 0 décimas, y la mínima de hoy ha sido de 15 grados.

Aviso a los aviadores.—El tiempo mejora por el Sur.

Aviso a los agricultores.—No es de esperar cambio importante del tiempo en la Península Ibérica. Aumento de la temperatura.

Aviso a los navegantes.—El mar está tranquilo en el litoral español.

Tiempo probable.—En toda España, vientos flojos de dirección variable y tiempo inseguro.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por desconocerse a los destinatarios, se hallan detenidos los siguientes despachos en esta Central de Telégrafos.

Telegramas.—Anno Marie Ruiz, Angel González, Josefa Basconiana y Carmen Cruz.

Telefonemas.—Antonio Martínez, Rodríguez, Alarcón, Franco, Fausto Ramírez, Emilio Sierra, Dolores Antón y María Martínez.

Los libros

La Dictadura a través de sus notas oficiales

La Compañía Ibero-Americana de Publicaciones ha dado a luz un libro con el título que encabeza estas líneas.

Es autor de dicho libro el escritor y periodista Dionisio Pérez, quien viene honrando con su colaboración las columnas de DIARIO DE ALMERIA.

El libro constituye una recopilación de las notas oficiales más resonantes que diara el Dictador a la Prensa, durante el período en que éste fué árbitro de la gobernación del país y España presenciaba el espectáculo con la impasibilidad con que presenciara otros en el pasado siglo.

Claro es—dice Dionisio Pérez—que estas notas, como flores marchitas, pierden gran parte de su aroma, de su color y de su savia de gloriosos del momento y del ambiente en que se escribieron y publicaron. Para remediar este mal inevitable—continúa—las precedemos o seguimos de breves aclaraciones, comentarios y recordatorios de hechos, que permitirán al lector saborearlas casi enteramente, como en el día en que corrieron de hoja en hoja por toda la prensa de España.

Effectivamente, el libro no es una simple recopilación objetiva de documentos interesantes para fijar el sentido de un momento histórico. Van avulsadas con el fino talento del escritor, quien, sin detenerse a hacer un análisis profundo, va orientando al lector con su sereno y atinado juicio.

Refiriéndose a lo que llegó a constituir una máquina de guerra—la máquina de escribir, que le llevó, robando horas a sus deberes de estadista, a mantener un monólogo permanente ante la opinión pública—dice Dionisio Pérez: La diferencia que hay entre un verdadero periodista, un periodista de vocación y profesión, y un gramofono ataca de morbo periodístico, es difícil de designar teóricamente o preceptivamente. En todas las profesiones intelectuales existe esta posibilidad de la simulación, de lo sucedáneo; en el periodismo bien pronto advierte el lector cuándo se encuentra ante un periodista de raza, dueño de su pluma y consciente de su responsabilidad, y cuándo ante un usurario de palabras a quien se le desmandan las ideas y se le escapan las contradicciones y se le descubre la simulación.

El libro pretende ser un documento histórico imparcial, apoyado más en el propio contenido de las notas que en la crítica sobre el autor. Este se limita a articular aquéllas entre sí, estableciendo relaciones y destacando lo más contradictorio.

Lo que mejor fija la posición del autor frente al hecho que anima y expone en estas páginas y al juicio de la opinión, son estas palabras iniciales de la advertencia preliminar del libro:

«Sin premuras, porque no se trataba con esta antología de explotar un momento de actualidad, adelantaba la impresión de este libro, cuando advino el suceso, inesperado y doloroso, de la muerte del general Primo de Rivera. Hubiérase tratado de un gobernante

que realizara su obra política en plena normalidad y dentro del ritmo y de los límites históricos, y fuera forzoso detenerse ante sus restos mortales, y aplaudir todo juicio y toda aportación de documentos y de datos y de razones a la discusión de las doctrinas que trajo a la política española, de los métodos que implantó en la administración pública y de los hechos que realizó. En plena normalidad constitucional, con parlamento, con libertad de prensa, con derecho de emisión de pensamiento, con ejercicio de emisión de sufragio, el monarca que el general Primo de Rivera recibió ante España desde septiembre de 1923 a Enero de 1930, hubiera sido diálogo. Sus doctrinas hubieran sido rebatidas, sus hechos contrastados. La muerte podía así poner juntamente, como aconteció a tantos otros gobernantes, término a su vida y punto a su obra».

No podemos sustraernos al pretexto que nos proporciona la aparición de este libro, para dejar escapar nuestra emoción ante la obra y la persona del escritor admirable.

Conocimos a Dionisio Pérez hace más de un decenio. Tuimmo a él con nuestra ingenuidad de chiquillo desahogado, leyendo por delante, como una bandera, la misma mitológica de aquel inolvidable Pepe Durán. Dionisio Pérez nos recibió con esa amplia dignidad amparadora que es la característica peculiar de su espíritu y que se asoma a su rostro tan permanentemente.

Nos alentó. Nos orientó. Pasó el tiempo.

Hace dos años lo vimos de nuevo. Su gabinete de trabajo da impresión de fortaleza al pisar el dintel. Periódicos, revistas, libros, notas: en la mesa, en el suelo, en las sillas; en todas partes. Pero aquello no es el desorden; aquello es el trabajo.

Dionisio Pérez posee la capacidad de trabajo más extraordinaria que nosotros, meridionales indolentes, podemos imaginar. Y él es un meridional.

Desde su mesa surge y eflicacia de martillo, lanzando sus ideas, sus observaciones y su sentido noble de las cosas por las columnas de la Prensa de toda España y de la América española.

Si su pluma no lo hubiese apartado de la vida política, Dionisio Pérez hubiese llegado a los más altos puestos del Poder. Pero atojado de ella voluntariamente, él va haciendo con su pluma mucho más por la futura estructuración social y económica de España que cualquier ministro con su cartera.

Hacia él va hoy nuestra devoción. Hoy y ayer. Porque Dionisio Pérez es uno de los pocos hombres—por su obra y por su persona—que no sólo no se han desviado para nuestra administración, sino que cada día se va afirmando con más múltiples raíces en el lugar oculto donde viven y alientan, como un símbolo y un ejemplo para nuestra conducta, los escasos nombres de nuestra predilección.

JOSÉ FERNÁNDEZ-DORIS

¡Mineros!

Suscribid acciones del Ferrocarril de Almería a Lejarjar.

Con él vuestras minas serán pronto y fácilmente explotadas.

¿Queréis dejar de padecer del estómago?
Tomad el estomacal Urci.

EL DIA POLITICO

Una nota del ministro de Hacienda

Madrid.—Esta mañana se facilitó a los periodistas, en el ministerio de Hacienda, una nota del señor Argüelles.

Dice el señor Argüelles en la mencionada nota que ha conferenciado con el presidente del Consejo Superior Bancario para tratar de realizar con urgencia una convocatoria al elemento bancario español para que éste exponga su criterio acerca de la peseta, y también para que formulen sus conclusiones con respecto a las medidas que deben adoptarse para conjurar la situación anormal por que atraviesa la divisa española.

Manifestaciones del general Marzo

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas, en su despacho oficial del ministerio.

El general Marzo manifestó a los reporteros que esta mañana había conferenciado con el jefe del Gobierno y el ministro de Gracia y Justicia.

Continuó manifestando, con respecto al conflicto social, que, según noticias recibidas, en Málaga reina tranquilidad.

Añadió que en la capital granadina se habían registrado pequeños incidentes, que no tuvieron consecuencias lamentables.

También manifestó que, como creía, hoy ha quedado totalmente resuelto el problema de los obreros del campo de Córdoba.

Añadió que el Gobierno está al tanto de la trama organizada y que está prevenido y dispuesto a obrar con la máxima energía, para evitar que estos incidentes se sucedan.

Hizo contar que este Gobierno vino para restituir, libertades, pero que no por esto deja de estar obligado a mantener el orden a toda costa.

El general Berenguer, en Palacio

Esta mañana acudió a Palacio el jefe del Gobierno.

A la afluencia manifestó a los periodistas que había estado en la Casa Real tan sólo para cumplimentar a su majestad la Reina.

Sobre el conflicto social

Esta mañana, el subsecretario del ministerio de Trabajo hizo manifestaciones a los periodistas en torno a la cuestión social.

Manifestó que esta mañana habían entrado al trabajo ochocientos obreros de la fábrica «La Vizcaya», de Bilbao.

Añadió que también se halla en vías de solucionarse el conflicto de los obreros del ramo de Construcción.

Se facilita a la Prensa el texto de la contestación al Memorandum de Briand

En el ministerio de Estado fué facilitado esta mañana a los periodistas el texto de la contestación que da España al Memorandum del ministro de Negocios Extranjeros francés, señor Briand.

Los extremos en que se halla redactada la contestación coinciden exactamente con los que anteriormente se han dado a conocer en la Prensa.

También fué facilitado a los reporteros el texto de una carta del ministro de Estado, que acompaña a la contestación del Gobierno.

El duque de Alba hace resaltar en su carta la acogida que tuvo en España el Memorandum.

También ruega el ministro al señor Briand que transmita al Gobierno francés las observaciones que formula el Gobierno español en la contestación, y que le haga constar que España acudirá a la Conferencia europea con el sincero deseo de responder a los requerimientos que expresa en su Memorandum.

El embajador francés visitará mañana al subsecretario de Estado

El embajador de Francia ha anunciado esta tarde que mañana visitará al subsecretario de Estado para expresarle la satisfacción que le ha producido la contestación que da el Gobierno de España al «Memorandum» del Sr. Briand.

En breve conferencia-rán los señores Sánchez Guerra y Alba

Hoy se ha sabido que en breve marchará a París el señor Sánchez Guerra, en cuya capital celebrará una detenida conferencia con D. Santiago Alba.

En los mentideros y círculos políticos, donde la noticia ha producido extraordinaria sensación, se atribuye enorme importancia a la entrevista que celebrarán en París los señores Sánchez Guerra y Alba.

Tormo en Palacio

El ministro de Instrucción, don Elías Tormo, estuvo esta mañana en Palacio, cumplimentando a S. M. la Reina.

Entrega de un importante legado

Después de su visita a Palacio, el señor Tormo estuvo en varias Bibliotecas de esta Corte.

El objeto de estas visitas fué hacer entrega del legado hecho por el general Manrique de Lara a las Letras españolas.

Dicho señor Manrique era un notable músico, discípulo de Chapí, que al morir en un sanatorio alemán, legó al Estado español unas valiosísimas colecciones de libros.

Estas colecciones fueron robadas en su mayor parte en Constantinopla, pero más tarde se consiguió rescatarlas en su totalidad.

Sobre la reforma universitaria

Esta tarde se ha reunido la Comisión Permanente del Consejo de Instrucción Pública, con objeto de tratar sobre la reforma universitaria.

Se ultimó el informe sobre reforma de segunda enseñanza, habiéndose introducido algunas modificaciones en el plan de estudios.

Mañana se reunirá la Sección cuarta, para ultimar el dictamen sobre la reforma universitaria.

Habla Estrada

El ministro de Gracia y Justicia, señor Estrada—que acudió esta tarde, en compañía de los demás ministros, a despedir a Berenguer y al subsecretario de su ministerio, señor Taboada—, hizo en la estación varias manifestaciones a los periodistas.

Dijo que el movimiento planteado en varias poblaciones españolas por los obreros tienen todos los caracteres de una manifestación de fuerzas comunistas.

Calificó las huelgas planteadas de nubes de verano, que, a pesar de aparecer en forma aparatosa, tendrían una rápida y sencilla solución.

Se refirió también a la segunda circular publicada para convocar una Asamblea de funcionarios judiciales, fiscales, por estar concebida dicha circular en unos términos de violencia, mayor de la debida, ha prohibido la reunión, ya referida.

Añadió que está estudiando la cuestión con todo detenimiento, pero que no tolerará, en absoluto, ninguna coacción por parte de nadie.

El general Berenguer conferencia con el jefe de la Censura

Esta tarde acudió al ministerio del Ejército el jefe del Gabinete de Información y Censura.

Este conferenció extensamente con el general Berenguer.

Ignórase el alcance de la conferencia sostenida entre ambos.

Los periodistas interrogan al general Marzo

Esta noche, los reporteros abordaron al ministro de la Gobernación general Marzo para interrogarle sobre las «cosas» que se anuncian para el lunes.

El general Marzo manifestó a los periodistas que todas aquellas «cosas» que se anuncian, por lo regular no suceden.

El jefe del Gobierno recibe a los periodistas

El general Berenguer recibió esta tarde a los periodistas, en su despacho oficial del ministerio.

El presidente manifestó a los reporteros que no ocurría nada de particular y que cree que

todo se haya solucionado. Los periodistas dijeron al general Berenguer que había circulado el rumor de que en Zaragoza se ha anunciado una huelga general.

Contestó el presidente que ignoraba la noticia. Añadió que ahora le preocupa considerablemente la baja constante de la peseta.

El ministro de Economía recibe a los periodistas

El ministro de Economía, señor Wais, recibió esta noche a los periodistas en su despacho oficial del ministerio.

El señor Wais, al conversar con los reporteros, comentó la exorbitante cotización de la libra, manifestando que hoy había llegado a cotizarse a 45 pesetas, y que esta noche había cerrado a 44'30.

Añadió que considera inexplicable esta insistente depreciación de la peseta.

Continuó manifestando, que le había informado el subsecretario de Gobernación, señor Montes Jobellar, de que habíanse resueltos los conflictos obreros planteados en Sevilla, Málaga y Granada, habiendo ocasionado el mayor transtorno en esta última capital la huelga de agudadores, por la cual quedó la ciudad desabastecida de agua.

Apelan las Ejecutivas en su nota al sentido que de la disciplina tienen las organizaciones esperando que sólo obedezcan a las decisiones autorizadas cuando les sean transmitidas por ellas.

Los miembros de ambos Comités Ejecutivos se han negado a facilitar ampliación de los conceptos insertados en la nota.

DE MADRID

Regreso de unos aviadores

En la mañana de hoy han llegado a Madrid varios aviadores extranjeros especialmente franceses y portugueses.

Han regresado de Lisboa a cuya población trasladaron los restos del primer aviador portugués que murió en la Gran Guerra.

Dichos aviadores permanecerán en la Corte hasta el lunes próximo.

Una distinción a Raquel Meller

Se ha concedido la Encomienda de Alfonso XII a la celebrada artista Raquel Meller.

Creese que cuando regrese de Londres Su Majestad el Rey se detendrá el Monarca en París, con objeto de imponer a la Raquel las insignias de dicha Encomienda.

Nuevo profesor de la Escuela de Artes de Almería

En el número de hoy de la «Gaceta» aparece una disposición que nombra profesor de Modelado de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Almería, a don Nicolás Prados Benítez, actual director del citado centro.

Marcha de Berenguer y del subsecretario de Justicia

A las siete y veinte de la tarde han salido de esta Corte, con dirección a Lugo, el presidente del Consejo de Ministros, general Berenguer y el subsecretario del Ministerio de Gracia y Justicia, señor Taboada.

En la estación fueron despedidos por todos los ministros y autoridades.

Una asamblea vitivinícola

Mañana se publicará la convocatoria para la fecha del día once de julio, de una asamblea vitivinícola, que se ocupará de los palpitantes problemas que afectan a este ramo de la industria nacional.

El problema del Cambio

Los elementos bancarios de esta Corte se reunirán mañana, para tratar de los problemas del cambio, pues la baja tan grande de la divisa nacional y el progresivo aumento de las monedas extranjeras, necesitan una rápida y radical resolución.

Ciudadanos: El primer derecho de ciudadanía es la emisión del voto en los comicios. Pero para poder votar es imprescindible hallarse incluidos en las listas electorales que se están confeccionando. A todos los mayores de veinticinco años les interesa comprobar su inclusión en el Censo, ya que de las elecciones, cuando se celebren, depende el porvenir de la Patria.

Lea usted el lunes Los tres Avisos

Revista taurina

La U. G. de T. y el partido socialista se dirigen a los obreros

Madrid.—A las cinco de esta tarde se han reunido en la Casa del Pueblo los Comités ejecutivos de la Unión General de Trabajadores y del partido socialista, examinando los reunidos la cuestión planteada por el movimiento obrero que se registra actualmente en España.

A las seis y media se ha facilitado una nota, en la que se hace constar que reunidos conjuntamente las Ejecutivas de la Unión General de Trabajadores de España y del partido socialista, se requieren a todas las organizaciones afectas que no colaboren en modo alguno en ningún movimiento no autorizado por el organismo directivo de la U. G. de T. o del partido socialista.

Se dice asimismo que cualquier acción aislada que se realice sin la autorización expresa de ambas Directivas puede contribuir eficazmente a robustecer la tensión revolucionaria y a la organización obrera restar apoyos sociales que serán muy eficaces en actuaciones futuras.

Apelan las Ejecutivas en su nota al sentido que de la disciplina tienen las organizaciones esperando que sólo obedezcan a las decisiones autorizadas cuando les sean transmitidas por ellas.

Los miembros de ambos Comités Ejecutivos se han negado a facilitar ampliación de los conceptos insertados en la nota.

Los conflictos sociales en España

En Sevilla

En esta capital la situación se ha normalizado casi totalmente.

Durante el día de hoy no se ha registrado ningún incidente. El juez aspecial designado para depurar responsabilidades continúa su labor, la cual es bastante difícil por no hallar materia de procesamiento.

Contribuye a dificultar la labor judicial, la circunstancia de que la responsabilidad de la mayor parte de los detenidos es ambigua.

En Málaga

Esta mañana, el elemento obrero, en su mayor parte, ha acudido a sus respectivos trabajos.

En la puerta de la Prisión apostáronse varios grupos de obreros para esperar la salida de los huelguistas detenidos, que habían de ser libertados esta mañana.

La fuerza de la Benemérita disolvió los grupos, sin que los obreros opusieran resistencia a ello.

La fuerza de vigilancia de la Prisión tiene órdenes severas para reprimir cualquier alboroto que se produzca en el interior de dicho Centro.

Por la tarde fueron puestos en libertad la mayor parte de los detenidos.

La fuerza de orden público continúa adoptando precauciones en evitación de que se reproduzcan nuevos incidentes.

En Granada

En esta ciudad, a pesar de que la situación ha mejorado algo, aún persiste el paro de los obreros metalúrgicos y del ramo de Construcción.

El gobernador, conversando con los periodistas, manifestó a éstos que califica el movimiento de revolucionario y que está dispuesto a mantener el orden a toda costa.

Por la tarde, varios grupos de huelguistas se apostaron en diversas bocacalles apedreando a los tranvías.

La fuerza de orden público intervino, disolviéndose los grupos.

En estos incidentes resultó herido de una pedrada el conductor de tranvías Antonio Calvete.

En Bilbao

Hoy han reanudado su trabajo los obreros de las fábricas de Baracaldo y Sestao, excepto un gran número de trabajadores de la fábrica «La Vizcaya».

La Comisión ejecutiva de la

Unión General de Trabajadores ha lanzado un manifiesto a sus adheridos advirtiéndoles al elemento obrero el peligro a que se exponen tomando parte en el movimiento, pues éste tiene una marcada tendencia terrorista.

Rumoréase que el lunes de la semana entrante se planteará una huelga de carácter comunista.

En Valencia

Nótase entre el elemento obrero de esta ciudad alguna excitación, temiéndose como inminente el planteamiento de una huelga general.

En Barcelona

Comunican de Igualada que hoy han planteado la huelga en aquella localidad los obreros del ramo de Construcción.

Es de advertir, como circunstancia significativa, que todos los obreros que permanecen en huelga figuran afiliados a los Sindicatos libres.

En Zaragoza

Las autoridades gubernativas han adoptado medidas de prevención y precauciones necesarias para evitar el planteamiento de una huelga general, pues entre el elemento obrero se advierten maniobras que aconsejan adopción de medidas preventivas.

En Huelva

Se teme que para el lunes próximo se declare una huelga general.

Para prevenirla, las autoridades han tomado las precauciones necesarias a tal efecto.

En Santander

También en esta ciudad se acentúa el rumor de que, al igual que en Huelva, tenga lugar una huelga general el lunes de la semana próxima.

En su consecuencia, las autoridades se han prevenido para evitarla.

No cabe más economía. Alcoa completa, 175 pesetas. París-Madrid, Real, 9. Almería.

EXTRANJERO

Tormentas en la región de Rumania

Bucarest.—Sobre la región de Jossy ha descargado una violenta tormenta acompañada de fuerte granizada, cayendo piedras de gran tamaño que han producido daños considerables en el campo.

Un niño ha perecido shogado y otras varias personas heridas.

La situación de Bolivia

Buenos Aires.—Telegrama de Chile comunica que la revolución boliviana va consolidando su situación.

En La Paz se ha constituido una Junta militar, quien ha manifestado que azogará con satisfacción la colaboración de hombres civiles.

La situación en China

Sanghai.—El Gobierno nacionalista manifiesta que se está librando una batalla definitiva en Leng Oi.

Las tropas se retiran al empuje de los nacionalistas, que han hecho dos mil prisioneros.

La compañía Singer de máquinas para coser

recuerda a su clientela que las vacaciones de verano son la época más a propósito para limpieza o reparación de sus máquinas.

Igualmente renueva su ofrecimiento de servicio gratuito de limpieza, ajuste o reparación, ésta por el sólo coste de piezas suplidas, de toda máquina SINGER destinada a la enseñanza de Escuelas Públicas, Privadas, Religiosas y otros Centros docentes, como a las de propiedad de las señoras Maestras, con el fin de que en la apertura del Curso se hallen en perfecto funcionamiento tan indispensables útiles de trabajo y enseñanza.

Bastará un simple aviso a cualquier Tienda o empleado SINGER, o el envío de la máquina SINGER que precise algún servicio, para atenderse rápidamente.

Notas bursátiles

Libra esterlina . . . 4490

Para la dieta Tomad alime to Urci.

Sesión de la Comisión municipal Permanente

A las cuatro de la tarde de ayer se reunió la Comisión municipal permanente, bajo la presidencia del alcalde, señor Haro.

Asistieron los señores Martínez Pérez, Muñoz Ocaña, Viciana, Vidal y Carretero.

Leída el acta de la anterior, se pasó al examen del siguiente

ORDEN DEL DIA

Moción del teniente de alcalde señor Muñoz, sobre pago indebido del impuesto de utilidades de los gestores y recaudadores municipales.

El señor Viciana entiende que debe pasar al Pleno, por tratarse de una cuestión importantísima.

El señor Muñoz amplía su moción denunciando irregularidades en la formalización de pagos de este impuesto, y reclama se lleve también al Pleno para que se averigüen responsabilidades en el Municipio y en la Hacienda, comunicando este acuerdo al señor delegado de Hacienda.

Así se acuerda.

—Escrito de don José Torres Fuentes, ofreciendo una casa para escuela en la barriada del Alquíán.

Pasa a informe del arquitecto y de la Comisión de Instrucción pública.

—Oficio de don José Plaza Calatrava, ofreciendo construir el salón escuela y patio de recreo para la instalación de la escuela nacional del Barrio del Ing'és.

Como el anterior.

—Oficio del jefe de los servicios sanitarios, solicitando se proceda al estudio de un abastecimiento de aguas para las barriadas del Alquíán y Cabo de Gata.

Se acuerda pase con urgencia a informe de la Comisión de Aguas y del señor ingeniero del servicio.

—Factura de Felipe del Aguila Aranzana, de 89 pesetas, por trabajos de pintura en el evacuatorio de la Plaza de la Constitución.

Aprobada.

—Moción del teniente alcalde señor Muñoz, sobre organización de los servicios de desinfección y Laboratorio municipal.

Después de unas aclaraciones del señor Muñoz, se acuerda que el director del Laboratorio informe detalladamente y con urgencia el funcionamiento de dicha dependencia, para de ello dar cuenta en el próximo Pleno.

—Certificación del señor arquitecto de obras, de construcción de un osario en el Cementerio de San José.

De conformidad.

—Escrito de don Antonio Oliveros y don José Fornieles, interponiendo recurso de reposición contra acuerdo de 9 del actual sobre venta del Callejón llamado de Quesada.

Se acuerda estar a lo acordado anteriormente.

—Expediente de adquisición de un edificio con destino a oficinas municipales.

Se acuerda se desglose del expediente el escrito oferta del señor Amat, y que el alcalde formule un contrato de compraventa, llevando todo ello al Pleno para que resuelva.

—Distribución de fondos para el pago de las atenciones de julio próximo.

Aprobada.

—Oficio de don Jerónimo Sánchez Vilches, renunciando al cargo de practicante interino de las Cuevas de los Medinas.

Se acepta la renuncia, nombrando como sustituto a don Miguel Marín Luque, acordándose que se convoque con toda urgencia a los médicos que forman el Tribunal para que redacten las bases de las oposiciones para practicantes.

—Oficio del cura de Santiago invitando a la procesión al Cerro de San Cristóbal y se le concede una subvención.

Se le conceden 100 pesetas.

—Factura de Toribio Alvarez, de 120 pesetas, por extracciones dentarias a los pobres, y otra de la señora viuda de Terriza de 71'40, por cera para la procesión del Corpus.

Aprobadas.

—Propuesta de pedido para la Farmacia municipal. Conformes.

—Escrito de don José Estrella, solicitando se modifique el proyecto de urbanización de la Plaza de Martínez Almagro.

Se desestima, estándose a lo acordado.

—Oficio de la Sociedad Constructora de Casas Baratas sobre invitación a los Reyes para la colocación de la primera piedra de la Ciudad Jardín.

Se contesta que la invitación partirá de dicha Sociedad.

—Escrito de don Diego Fenoy Ubeña, solicitando su inclusión en el padrón de vecinos.

Como solicita.

—Moción del teniente alcalde señor Muñoz Ocaña, sobre infracciones cometidas en el expediente de pavimentación de varias calles.

El señor Muñoz amplía su moción y hace algunas observaciones, que interesa se tomen en consideración.

Así se acuerda.

Se aprueban varios informes de la Comisión de Aguas.

El señor Vidal López se icita se autorice al Alcalde para efectuar el subarriendo de la plaza de toros.

El señor Muñoz interesa que por este año se acceda al subarriendo, pero que en la sesión de hoy se tome el acuerdo de no conceder más subvenciones a ninguna Empresa de toros, ya que este subarriendo es una subvención disfrazada.

Así se acuerda.

El señor Viciana interesa el arreglo del cauce de la Rambla para que puedan circular los camiones y demás vehículos en la próxima campaña frutera.

Se acuerda así, solicitando el correspondiente permiso de la Comisaría Regia.

Noticias de provincias

Un atraco

Barcelona.—Cuando regresaba a su casa Emilio Ortiz, fué asaltado por cuatro individuos que después de darle una paliza le arrebataron la cartera y todo cuanto de valor llevaba en los bolsillos.

Un muerto a bordo

Barcelona.—Ha llegado un barco de esta matrícula, trayendo a bordo el cadáver de un marinero.

Han manifestado sus compañeros que falleció en alta mar, a consecuencia de un ataque cardíaco.

Llámanse, Francisco Serrano.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

EL «MANUEL ESPALIU»

Conduciendo 58 pasajeros, con destino a Melilla, salió de nuestra bahía ayer, el vapor español «Manuel Espaliu» llevando además carga general de mercancías y correspondencia.

EL «SAC 3.º»

Procedente de Palma de Mallorca fundeó ayer en nuestro puerto el vapor español «SAC 3.º» con cargamento de abono.

Por la tarde zarpó con dirección a Motril transportando igual cargamento.

Publicación oficial

Ayer se recibieron en este Gobierno civil para su publicación en el «Boletín Oficial» el siguiente original:

Un edicto del Ayuntamiento de Sorbas comunicando que rectificado el presupuesto municipal del presente ejercicio, queda expuesto al público por espacio de quince días en la Secretaría municipal.

—Edicto de la Universidad de Salamanca anunciando unas oposiciones para proveer cuatro becas para la Facultad de Ciencias Físico Químicas y Sección de Química, y una para la de Medicina, pertenecientes todas a los antiguos Colegios Mayores de esta ciudad.

¡Obreros!

Suscribid acciones del ferrocarril de Almería a Lanjar. Con él tendréis trabajo asegurado, al construirlo, y después, por la explotación de todas las riquezas de la zona.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"
 Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento
 Portland Valcarca
JOSE FRADERA
 DEPÓSITO EN ALMERÍA: CALLE CRÓNICA, 13.—TELÉFONO 185
 AGENTE DE VENTAS: Joaquín López Murcia
 CASA CENTRAL: RONDA UNIVERSIDAD, 31
 BARCELONA

Tejidos, Pañería y Confecciones
LA ISLA DE CUBA
 Juan Benavente Pérez
 Calle Real, 2, Placeta de San Gabriel, 1, y Santo Cristo, 1
Gran Sastrería Paisano y Militar
 RECIBIDAS TODAS LAS NOVELADES DE VERANO EN CRESPONES, Etamines, Sedas Crudas, Georgettes, Popelinas, Percales y otras fantasías para Vestidos de Señoras y Niñas.
La casa más surtida en ropas hechas
 En PAÑERÍA se han recibido las últimas creaciones de la moda en Estambres, Frescos, Australianas, Franelas y Gabardinas, como igualmente en Telas de hilo y algodón para Trajes de Caballeros y Niños.
Lo más selecto en Camisería de Caballero
 La casa más acreditada Precios los más baratos

Edicto

Don Ginés de Haro y Haro, alcalde-presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

HAGO SABER: Que la Comisión municipal Permanente, en la sesión ordinaria celebrada el día veintitrés de los corrientes, acordó que se forme un índice o resumen de las ofertas presentadas al Excelentísimo Ayuntamiento para resolver el problema de abastecimiento de aguas potables a la Ciudad, (que se copia a continuación) y abrir una información pública para que puedan ampliarse, modificarse e impugnarse las proposiciones presentadas y presentarse otras nuevas que puedan resolver este importante problema, y, transcurrido dicho plazo, dar cuenta del expediente al Ayuntamiento pleno para que adopte la resolución que proceda.

Resumen de las proposiciones presentadas

Don Manuel Fernández de Córdoba, como presidente del Consejo de Administración de la Sociedad Riegos y Sondos, ofrece entregar al Ayuntamiento, en el plazo máximo de dos años, un caudal de agua potable a unos dos kilómetros de los depósitos actuales, por el precio de un millón quinientos veinticinco mil pesetas, pagadero en los plazos; la tercera parte, al verificarse la entrega oficial del caudal y las dos terceras partes restantes transcurridos seis meses desde la entrega.

Don Miguel García Fernández ofrece un manantial de agua potable de seis mil metros cúbicos cada veinticuatro horas, procedente de una finca de su propiedad, situada a unos veinticinco kilómetros de Almería, a diez céntimos de peseta metro cúbico.

Don Miguel Robles Punzón ofrece un proyecto de alcantarillado y traida de aguas procedentes de Sierra Nevada por el precio de cuarenta y cinco millones de pesetas, pagaderas en veinte años a razón de dos millones doscientas cincuenta mil pesetas cada año.

Don Julián Soriano, en representación de la Sociedad A. Merss, Sanseamiento y Construcciones, ofrece realizar las obras de un abastecimiento de aguas completo de la Ciudad y las de evacuación de las residuales; en cuanto al primer proyecto, o sea al de abastecimiento de aguas, siendo de su exclusiva cuenta todos los gastos, mediante la explotación del servicio durante sesenta años, con sujeción a tarifas en las que el precio del metro cúbico de agua no habrá de ser superior a setenta céntimos de peseta para usos domésticos, a sesenta céntimos para industrias y a treinta para usos públicos, y a destinar los ingresos de la explotación, una vez deducidos los gastos del servicio y los del capital e intereses, el veinticinco por ciento para la Corporación y el setenta y cinco para la sociedad que representa, y en cuanto al de alcantarillado de la población se compromete a presentar gratuitamente el proyecto reservándose el derecho de tanteo en el concurso que deberá anunciar el Ayuntamiento para la ejecución del proyecto.

Don Guillermo Guisasaola Vigil se compromete a presentar en el plazo máximo de ocho meses los proyectos de captación, depósito y red de distribución en toda la población; a la compra de terrenos y agua en cantidad que oscile entre cien y doscientos litros por segundo, y emisario y red general de alcantarillado en todas las calles de la Ciudad, que pasarán a ser propiedad del Ayuntamiento, quien podrá sacar libremente a concurso la ejecución de las obras y aportación económica al cual concurso se compromete a concurrir, y lo que deberá hacer en un plazo de cuatro meses, y quedando obligado el adjudicatario a pagar al señor Guisasaola en el plazo de treinta días el importe de los proyectos presentados a los precios de tarifa, y caso de no ser el adjudicatario, y comprometiéndose a constituir en depósito en la caja municipal la fianza de cincuenta mil pesetas para responder de su proposición.

Don Manuel Conte ha formulado tres proposiciones ofreciendo un pozo sito en la finca conocida por el Cortijo de Baza con un caudal aproximado de ciento treinta metros cúbicos por hora, susceptible de ser aumentado, y tres grandes depósitos de reserva; en el primero ofrece a quince céntimos el metro cúbico de agua, y en los dos últimos veinticinco y veinte céntimos de peseta.

Don Carmelo Briñón Giménez como gerente de la sociedad anónima Briñón, Restoy y Compañía, ofrece un pozo o manantial de agua potable con un caudal superior a las necesidades de Almería, susceptible de aumento, a dos mil metros de los depósitos actuales, que puede ser alumbrada a pie a un nivel superior a los depósitos para su venta al Ayuntamiento, por el precio que se fije, por técnicos de una y otra parte, y pago en varias anualidades.

Las expresadas proposiciones están de manifiesto para que puedan ser examinadas en la Secretaría del Ayuntamiento todos los días hábiles desde las once a las trece horas. Lo que se hace público para general conocimiento y a fin de que durante el expresado plazo de quince días puedan presentarse por entidades y particulares las proposiciones que se estimen procedentes.

Dado en Almería a veinticinco de junio de mil novecientos treinta.—Ginés de Haro.

Plaza de Toros de ALMERIA
 El Domingo, 29 de Junio de 1930
 (Festividad de San Pedro)
 Grandiosa corrida de novillos-toros, a beneficio de la Asamblea local de la Cruz Roja.
6 HERMOSOS NOVILLOS TOROS de la acreditada ganadería de don Celso Pollón (antes Campos Varela) para los diestros **6**
CANTIMPLAS, REBUJINA y Carnicerito de Méjico
SOMBRA, Ptas. 5'50 SOL, 3 pesetas

Sastrería Herrada
 EXTENSO SURTIDO EN GÉNEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA
 Plaza Canalejas, 4 y P. Príncipe, 11. ALMERIA

Profesor
 Se ofrece para repaso de asignaturas del Bachillerato, Magisterio de ambos sexos y preparación para ingreso. Informes: Señor Gómez Lara Murcia 19, principal.

TEJIDOS
 Acabamos de recibir las novedades de la presente temporada.
Los más baratos
 Almacenes
Plaza
SASTRERIA PAISANO Y MILITAR
 Con un cortador especializado para cada corte.
 Garantizamos la mejor confección
VENTA A PLAZOS

Sociedad Civil Riegos y Saltos de Almería
Pago de cupón
 Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas que a partir de primero de julio próximo se pagará contra cupón número 3 en el domicilio del tesoro don José Arizo, Reina, 11, de las quince a las diecisiete horas, los días laborables.
 El presidente, Andrés Cassinello.

Eusebio Navacerrada
 MÉDICO MILITAR
 Enfermedades de la Piel, Sífilis y Venereo.
 Corrientes de Alta Frecuencia, Rayos Ultravioleta, Ozonioterapia, etc.
 Consulta, de 3 a 5.
 Consulta especial muy económica, de 8 a 9 tarde.
 Plaza de San Sebastián, 4, prol.

Desengañese usted
 Si quiere comprar telas bonitas y a precios fantásticos, se impone visitar LAS CAROLINAS.
 Se han recibido nuevas remesas de crespones y fulares en liso y estampado.
 Completo surtido en estambres, frescos y driles para trajes de caballero.
 En géneros blancos y para lutos no hay quien le iguale, entre los que cuenta con marcas especiales.
 NOVIAS: Si queréis ser felices en vuestro matrimonio, comprad vuestro equipo en esta casa, donde encontraréis el mejor surtido.
 TODO A PRECIOS RUINOSOS.
 No equivocarse: Tiendas, 1 (frente a la sombrerería de Rosales).

Comp. Transmediterránea
 BARCELONA
 Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía
LINEA ALMERIA-MELILLA-ORUTA
 Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Oruta todos los martes.
LINEA ALMERIA-MELILLA-ORÁN
 Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán todos los sábados.
LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL)
 Llegada a Almería los miércoles 9 y 23 de julio, y 6 y 20 de agosto. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.
LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO
 Salidas para Bilbao, con escalas en Melilla, Málaga, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes. Salida para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia.
 Para todos los servicios se admite carga y pasajeros.
 Para más informes, a sus agentes-delegados:
 Hijos de Ricardo Giménez, S. en C. Boulevard del Príncipe, 75

Sillas y Mesas plegables
Para Cafés, Bares y Cervecerías
 Banquetas plegables para playa, Colegios y supletorias para automóviles
PRECIOS SIN COMPETENCIA
 Artículo auténtico de Vitoria
FABRICANTE NAZARIO IRIARTE
 Representante para esta provincia:
Francisco Martín Martín
 MARQUÉS, 6.—ALMERIA.

Alfonso Triviño
 MÉDICO-DENTISTA
 Enfermedades de boca, extracciones sin dolor, puentes y coronas de oro, dentaduras sin paladar y sin caucho y de sistema original y exclusivo.
 Puerta de Purchena (sitio de la Farmacia de Durán Quintero). Entradas: Regocijos, 2.

Espectáculos
Teatro Cervantes
 Esta tarde, a las seis y cuarto, y esta noche, a las nueve y media, además de dos partes de cine, dará su última función de variedades, los espectáculos Peón.
Salón Hesperia
 Cinematógrafo.
 Por la tarde, a las tres y media y cinco y media, «El representante de la ley».
 Por la noche, a las nueve y cuarenticinco, «El drama de un pekinés» (5 partes) y «El caballero pirata» (7 partes).

Sombreros de paja
 Se han recibido los últimos modelos a precios baratísimos
Casa Rosales
 Tiendas, 4
 Esta forma desde 3'50 hasta 40 pesetas

A LOS PROPIETARIOS de Camionetas y Camiones
 He aquí la nueva cubierta
V. S. Royal
 La mejor que pueda adquirir y la de mayor duración.
 Existencias recientes
NEUVOS PRECIOS REBAJADOS
 Unico depositario en toda la provincia
José M.ª Artero
 Plaza de S. Sebastián, 3 y 5
 Teléfono 1-0-4
ALMERÍA

Para comprar
 productos de cerdo, visitad la Casa Montes. Se ha recibido un gran surtido en embutidos de RIO FRIO.
 Latas Foie-gras de cuatro kilo, 2'50 pesetas.
 Marías, 1

SANATORIO QUIRURGICO
 DE LOS DOCTORES
J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo.
M. Gómez Campaña, Cirujano.
S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo.
 Salas de operaciones y de esterilización dotadas de todos los adelantos modernos. Habitaciones independientes para los operados de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Salas de visita y para estancia de los operados.
 PASEO DE SAN LUIS, 6, ALMERIA.—TELÉFONO NUM. 380.

EBANISTAS
 NOGAL SATÉN por partidas a precio de ganga
 casa Viuda de Angel Pastor

Linea Ybarra y Compañía, S. en C.—SEVILLA
 Servicio fijo y rápido con salida todos los meses
 El magnífico moto-transatlántico
CABO SAN ANTONIO
 saldrá del puerto de Almería el día 30 de julio de 1930 para Nájaga, Cádiz, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase. El pasaje de tercera va alojado en camarotes de una trastera, con sencillos comedores.
AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se embarcaron las plazas que para este puerto traiga destinadas.
PRECIO DEL PASAJE
 Billete entero 557'50 pesetas
 Medio billete 282'50
 Niños: hasta 2 años, uno gratis por familia; de 2 a 10 años, medio pasaje, de 10 años en adelante, pasaje entero.
 Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA.—Almería.

PRODUCTOS ALIMENTICIOS
LOUIT
 sus = Chocolates - Tapiocas - Purés - Encurtidos
 Mostaza - Vinagre - Champignons - etc.
 SON DE FAMA MUNDIAL

Hombres cultos
 Increíbles facilidades para adquirir la famosa «Enciclopedia Espasa». La obra más notable del mundo. Fuente insagotable de cultura, indispensable para todo hombre de estudio. Pida detalles y folletos de lujo en colores, gratis.
 Regalamos lujosas librerías para su colocación a todo comprador, y también elegantísimos despachos.
CENTRO LIBRERO H.ª A.—CÓRDOBA
 Señas
 Profesión
Lea el "Diario"

Sesión de la Permanente

A las once y media de la mañana de ayer se reunió, en sesión ordinaria, la Comisión provincial permanente...

ORDEN DEL DIA

Factura de Beneficencia del mes de mayo, importantes 33.376 pesetas. Aprobada. Oficio del señor arrendatario del Contingente provincial...

de Nijar sobre la variación del trazo del camino vecinal de la aldea de San José al kilómetro 30 de la carretera de Almería a la Cuesta de los Castillos. Enterados. Varias facturas. Aprobadas.

De conformidad. Idem idem de varios vecinos de Aulárgo solicitando la construcción de un camino de licha Barriada a la carretera de Gérgal. Idem.

De conformidad, que se comunique a Obras públicas. Oficio y escrito del alcalde de Vélez Blanco sobre suspensión del procedimiento de apremio de aquel Ayuntamiento.

Moción del señor visitador de los establecimientos benéficos sobre adquisición de una lámpara de cuarzo "Bach Standard" para el Hospital. Aprobada.

El señor Brea propone que un señor diputado técnico en la materia se traslade, en unión del arquitecto provincial, a un Manicomio de los mejores de España...

Noticias y sucesos. Agresión. En la Casa de Socorro fué curada ayer Concha Ortuño Jurado, de 63 años de edad...

Audiencia y Juzgados

Notas forenses

Ante el Tribunal de la Sala segunda se vió ayer la causa seguida, por atentado, contra José Torres Camacho y otro...

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sección primera.—Causa número 121, año 1929, por tentativa de homicidio, contra Jerónimo Asensio y otro.

Registro Civil

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN. No hubo inscripciones. DISTRITO DE LA AUDIENCIA.

TAURINAS

Esta tarde se celebrará en nuestro circo taurino la anunciada novillada, en la cual lidiarán seis novillos-toros de don Celso Pellón...

CALZADOS "El Buen Gusto"

Zapatos de lona para caballero desde 6 pesetas

Acabamos de recibir los ULTIMOS MODELOS de la temporada. Precios los más baratos 19, PRINCIPE, 19

POZOS ARTESIANOS EDUARDO RUIZ, constructor

cuanta con toda clase de elementos modernísimos para exploraciones de minerales y construcción de pozos artesianos. Aparatos de inyección y otros sistemas de grandes y pequeños diámetros.

FLY-TOX. Solo a ti te lo diré. BIDÓN AZUL - OLOR AGRADABLE. Advertisement for Fly-Tox disinfectant with an illustration of a man and a woman.

Depositarios para la provincia: Emilio Ferrera Hnos. Calle Aguilar Martell DE VENTA. E. de Bustos, calle Granada, 39; J. Durán, Puerta Purchena, 1; F. Escámez Morales, Almacén Quincalla; J. P. Fernández, calle Almedina; R. González F. de Plaza, Plaza N. Salmerón, 3; E. Hernández del Aguile, Granada, 23; R. Nieto, Paseo del Príncipe; C. Romero Rivas, Plaza Santo Domingo, 4; J. Romero Rivas, Paseo del Príncipe, 37; Juan Salvador Martos, Real, 37; J. Toro García, Santo Cristo, 3; J. López Pérez, Real, 15.

NITRATO de CHILE es el abono insuperable. Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia. No acidifica las tierras, ni quema las manos. Contiene además Yodo. Muchos años de éxito sin igual en toda España, LO GARANTIZAN. INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES, GRATIS. Comité del Nitrato de Chile. Apartado 6. Avenida Eduardo Dato, 12.-MADRID

Academia Politécnica BELOY, 4. Dado el éxito obtenido por este centro de enseñanza en todos los exámenes verificados en la convocatoria de Junio, se abre un curso breve de preparación de asignaturas y completo para el ingreso en los centros docentes de esta población.

VALENTA. TALENS, FERRER, CARCAGENTE. Advertisement for Valentia brand products with an illustration of a woman's face.

Diego Vázquez REAL, NÚMERO 79 ALMERIA. Transportes-Aduanas CORRESPONSALES. Barcelona: JAIMÉ RIPOLL, Rech Condal, 8 y 10. Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA. Valencia: ARTURO ALMEJAR, Muelle, 23. Grao. Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ. Sevilla: JUAN M.º BLANCO, P. Colón, 4. Málaga: MARTÍN Y MACIAS, María García, 16. Cartagena: JOSÉ SANCHEZ PARDES.

Raquitismo. Antes de que sea incurable dad a vuestros hijos el poderoso regenerador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Aumenta la vitalidad, favorece el desarrollo de los huesos y estimula el apetito. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Farmacia y Laboratorio F. Mirón SERVICIO ESMERADO. PRECIOS ECONÓMICOS ALMEDINA, 2 y REINA, 14. TELÉFONO 72. SASTRERÍA.

ABANICOS Grandioso surtido Japonés y Valencianos Precios baratísimos CASA LLORCA Tiendas, 8.



Gran Fábrica de sellos de caucho "LA UNICA" SELLOS DE TODA CLASE Y TAMAÑO -- FIRMAS AUTÉNTICAS Y NO AUTÉNTICAS MARGAS DE GOMA para barriles de uva con tinta especial Encargos en 24 horas Se mandan encargos contra reembolso y se necesitan representantes en la provincia. Ramos, 5 2, Almería Se reciben encargos en esta Administración.

CURA-CALLOS "JEIL" Reconocido indiscutiblemente como el más eficaz, cómodo, práctico y económico; quien lo prueba ya no usará jamás otro. Feetas 1-35 tubo, en farmacias y droguerías.—Agente general, N. SALLES, Apartado 199, Barcelona. Representante en Almería: F. FERNANDEZ BLANES, Reocjos, 12.

EMPLEADOS De Hoteles, Cafés, Restaurants, Cervicerías, Bares, Confiterías, Peluquerías, & & Comprar para vuestros trajes el género BLANCO NIEVE Duración, Elegancia, Economía. De la Fábrica de Tejidos AURELIA Despacho: Calle Murcia, 24.

El mejor café tostado se vende en La Equitativa

SALAS P. Príncipe, 55

Lea V. los viernes El Teatro Moderno 50 céntimos